

吳釗燮部長投書中文原文：紀念安倍前首相—民主國家應更團結

投書連結：<https://www.sankei.com/article/20220925-LXWCI5C6KZMNPAH2M33ZDVTJ34/>

二零二二年七月八日，安倍前首相遇刺，離開了我們，台灣人民感到傷痛不捨，也以各種方式悼念這位偉大的政治家。

台灣人民感到傷痛不捨最主要的原因，是因為在中國共產黨政權的威脅與孤立之下，儘管中國批評，他仍多次以日本首相之尊，對台灣展現了關心與支持。無論「台灣有事就是日本有事，就是日美同盟有事」，或「台灣是日本共享價值與繁榮的夥伴」，已經成為台灣人民最懷念的經典。

另一個原因，是台灣也面臨地震颱風等天然災害，而在受到傷害的時候，他也總是給台灣人民溫暖的關懷。在台灣急需疫苗時，他也發揮影響力，協助台灣取得疫苗，許多台灣人民都受到這些疫苗的保護。我們也會永遠記得，在花蓮發生震災時，他親筆揮毫「台灣加油」，以及手持台灣鳳梨，以燦爛笑容力挺台灣的畫面。

安倍前首相給台灣的支持與關懷，感動了台灣人民與政府、做出了最好的示範。因而在其他國家有難時，我們也總是試著伸出援手，因為我們知道這是好的、對的事。

世局紛亂，威權主義對外大肆擴張，更凸顯安倍前首相的高瞻遠矚。無論是「亞非繁榮廊道」、「民主安全之鑽」或「自由開放印太區域」，在他的力推之下，成為美國、歐洲與區域主要民主國家的共同戰略，團結民主國家，對抗威權主義的擴張，以確保印太區域的自由與開放。在區域高水準貿易建制 TPP 陷入困境的時候，他堅持信念並且

積極推進 CPTPP 的成立，也支持台灣加入。

看到當前威權主義國家在烏克蘭發動侵略戰爭，在東海、台海、南海試圖以武力改變現狀，或在各區域進行擴張，我們更加體會安倍前首相的遠見和擘畫，以及民主國家團結的必要。

包括我在內，台灣各界原想安排並歡迎他來訪，但很難過，這已無法實現。雖然他離開我們，但是他的精神遺產與我們同在。我們紀念安倍首相最好的方法，就是民主國家更加團結，以保衛我們所珍惜自由民主的價值。

安倍首相，安息吧！台灣人民會永遠懷念您。

吳釗燮

台灣外交部長